



УКРАЇНА

ХМЕЛЬНИЦЬКА МІСЬКА РАДА

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

РІШЕННЯ

від 28.11.2013 № 786

м. Хмельницький

Про стан та перспективи діяльності управління культури і туризму щодо інформатизації бібліотек централізованої бібліотечної системи міста

Заслухавши та обговоривши інформацію начальника управління культури і туризму А.Тарчевського «Про стан та перспективи діяльності управління культури і туризму щодо інформатизації бібліотек централізованої бібліотечної системи міста», виконавчий комітет міської ради відмічає, що управлінням культури і туризму, колективами бібліотек проводиться системна робота щодо інформатизації бібліотек міської централізованої бібліотечної системи (далі ЦБС).

На сьогодні, ЦБС включає 15 публічних бібліотек, з них - 10 бібліотек для дорослих та 5 бібліотек для дітей. Бібліотечний процес забезпечується 57 працівниками, які обслуговують протягом року 29,8 тисяч користувачів, або кожного 9-го мешканця міста. Публічні бібліотеки ЦБС розташовані у всіх мікрорайонах міста, за виключенням мікрорайону Ружична. Книжковий фонд складає близько півмільйона примірників книг та понад 120 назв періодичних видань.

Пріоритетним напрямком роботи у сфері бібліотечної діяльності є інформатизація бібліотечних процесів, використання Інтернет-ресурсів для обслуговування користувачів, для цього у бібліотеках ЦБС зосереджено 46 комп'ютерів, 32 одиниці копіювально-розмножувальної техніки. У 13 бібліотеках – філіях для читачів організовані 33 робочих місця з доступом до мережі Інтернет, а у 10 бібліотеках комп'ютери об'єднані у локальні мережі. З метою якісного використання інформаційних технологій у бібліотечному процесі розроблені та затверджені Стратегія інформатизації Хмельницької міської ЦБС на 2013-2015 роки, Концепція електронної бібліотеки Хмельницької міської централізованої бібліотечної системи, Положення про електронний каталог.

Одним з головних інформаційних продуктів створених ЦБС є електронний каталог, який містить 10 баз даних, 24 тисячі бібліографічних записів та 98 повних текстів.

Завдяки використанню Інтернет-технологій у ЦБС забезпечена участь у грантових проєктах міжнародної програми «Бібліоміст». За останні три роки послуги з вільного доступу до мережі Інтернет стали доступними для 40,8 тисяч користувачів бібліотек-філій №№2,7,9,14 у віддалених мікрорайонах міста, на що залучено 320 тис.грн. позабюджетних коштів та використано 80 тис.грн. з міського бюджету. У 2013 році грант від програми «Бібліоміст» виграли центральна та центральна дитяча бібліотеки. Для цих бібліотек

придбано 2 комп'ютери за бюджетні кошти на суму 11,2 тис.грн. та отримано 4 комп'ютери і 6 комплектів програмного забезпечення на суму 25 тис.грн. з позабюджетних коштів, що дасть можливість відкрити пункти вільного доступу до мережі Інтернет.

З вересня 2011 року віртуальним обличчям Хмельницької міської ЦБС у мережі Інтернет став офіційний веб-сайт, яким користується 90,9 тисяч інтернет-користувачів. У минулому році, за підсумками Всеукраїнського конкурсу бібліотечних Інтернет-сайтів сайт Хмельницької міської ЦБС визнаний кращим в Україні.

Хмельницька міська центральна бібліотека здобула перше місце за підсумками обласного огляду-конкурсу центральних бібліотек у 2013 році на кращу організацію роботи по використанню новітніх інформаційних ресурсів «Бібліотека. Інтернет. Користувач».

Управління культури і туризму постійно працює над тим, щоб публічні бібліотеки міста, якнайкраще доносили до користувачів інформацію про діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування. Протягом останніх двох років центральна бібліотека та бібліотеки-філії №№ 2,7,14 є учасниками Мережі пунктів доступу громадян до інформації органів державної влади у бібліотеках України.

Налагоджена тісна співпраця управління культури і туризму, міської ЦБС з міським товариством української мови ім. Т.Г.Шевченка «Просвіта», громадською молодіжною організацією «В майбутнє через культуру», Подільським культурно - просвітницьким центром ім.М.Реріха, міськрайонним управлінням юстиції, міським центром зайнятості, управлінням пенсійного фонду України в Хмельницькій області, обласним центром боротьби зі СНІДом, Центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, регіональним представництвом Всеукраїнської благодійної організації АСЕТ щодо проведення інформаційної роботи з використанням новітніх технологій. Працівниками бібліотек постійно ведеться моніторинг громадської думки щодо поліпшення інформаційних послуг. Протягом останніх трьох років проведено 11 соціологічних досліджень серед мешканців різних мікрорайонів міста, в першу чергу серед молоді, що дало змогу визначити пріоритети у користуванні послугами бібліотек.

На виконання «Комплексної програми «Піклування» у м.Хмельницькому на 2012-2016 рр.» більше 100 інвалідів Великої Вітчизняної війни та учасників бойових дій обслуговуються книгами на дому. У бібліотеках літні люди стають користувачами Інтернету, здобувають комп'ютерні навички.

З метою постійного підвищення кваліфікації працівників бібліотек, управлінням культури і туризму, центральною бібліотекою ЦБС розроблено заходи, серед них: школа бібліотекаря-початківця, дні професійного спілкування, майстер-класи, семінари-практикуми, скайп-конференції з працівниками бібліотек м.Тернопіль та м.Варена (Литва).

Важливу роль у забезпеченні сприятливих умов для розвитку бібліотек-філій, пошуку матеріальної допомоги для реалізації бібліотечних програм і проектів, громадського та правового захисту відіграватиме Піклувальна рада, яку планується створити в 2014 році з представників депутатського корпусу, бізнесу та громадських організацій міста.

Незважаючи на певні позитивні зрушення, наявний стан інформатизації бібліотек міської ЦБС вимагає продовження цілеспрямованої роботи управління культури і туризму, бібліотечних працівників міста з реалізації Стратегії інформатизації Хмельницької міської ЦБС до 2016 року. Перспективою її втілення стане збільшення кількості користувачів бібліотек, суттєве підвищення оперативності та якості їх обслуговування, забезпечення вільного доступу до інформації, представлення та популяризація ресурсів бібліотек міста у зовнішньому інформаційному середовищі.

Подальша інформатизація ЦБС неможлива без придбання повної версії автоматизованої бібліотечної системи «Ірбіс» для запровадження електронної

документовидачі та представлення у повному обсязі електронних ресурсів ЦБС у мережі Інтернет. Проблемним залишається питання підключення до Інтернету бібліотеки-філії №6 у мікрорайоні Лезневе та бібліотеки-філії №17 у мікрорайоні Книжківці. Через незадовільне поповнення новими книгами бібліотечних фондів втрачає свою актуальність та значимість створення електронного каталогу. Вимагає закупівлі обладнання для запровадження електронної реєстрації читачів бібліотек, штрих-кодування на книгах та читачьких квитках. Частина бібліотек міста потребує ремонту приміщень, нових меблів та сучасного освітлення.

Враховуючи вищевикладене та керуючись ст. 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Законами України «Про культуру», «Про бібліотеки і бібліотечну справу», виконавчий комітет міської ради

#### ВИРШИВ:

1. Інформацію начальника управління культури і туризму А.Тарчевського «Про стан та перспективи діяльності управління культури і туризму щодо інформатизації бібліотек централізованої бібліотечної системи міста» взяти до відома.

2. Управлінню культури і туризму (А.Тарчевський):

2.1. при формуванні міського бюджету галузі «Культура» передбачити на 2014 рік кошти на

2.1.1. проведення капітальних ремонтів приміщень бібліотек-філій №№ 8, 10, 12 та центральної бібліотеки в сумі 500,0тис. грн.;

2.1.2. поповнення бібліотечних фондів бібліотек міської ЦБС в сумі 150,0тис.грн.;

2.1.3. виготовлення проектно-кошторисної документації для капітального ремонту бібліотеки-філії №17 в мікрорайоні Книжківці;

2.2. до 01.01.2015р. забезпечити комп'ютеризацію, з підключенням до Інтернету, бібліотеки – філії №17 в мікрорайоні Книжківці та бібліотеки – філії №6 в мікрорайоні Лезневе;

2.3. до 01.02.2014р. підготувати та внести на розгляд засідання виконавчого комітету проект рішення про створення Піклувальної бібліотечної ради за участю депутатів міської ради та громадських організацій;

2.4. забезпечити у червні 2014 року підготовку та організацію проведення на базі міської центральної бібліотеки триденного обласного семінару директорів ЦБС з питань інформатизації бібліотек.

3. Централізованій бібліотечній системі (в.о. директора Т.Козицька):

3.1. до 01.01.2016 року відкрити Центри електронного обслуговування громадян в бібліотеках - філіях №№ 8,11;

3.2. продовжити роботу щодо залучення інвестиційних коштів на розвиток бібліотек;

4. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського голови Г.Давиденка.

Міський голова

С. Мельник

